

2600 trachomásbeteg Csongrádmegyében

Dorozsmán állandóan emelkedik a megbetegedések száma

(A Délmagyarország munkatársától.) Csongrád-vármegyében veszedelmesen terjed a trachoma. A vármegyei tiszti főorvos féléves jelentéséből a következő adatok kerülnek ki. Ezévesben Szentesen 94, Csongrádon 551, Kisteleken 35, Sövényházán 56, Csanyteleken 93, Tömörkényen 592, Mindszenten 76, Szegváron 29, Derekegyházán 3, Dorozsmán 1018, Agyón 70, Sándorfalván 18 ember kapott trachomát. A megye területén a vizsgálatok szerint 2640 ember szenvedett ebben a súlyos betegségben.

Csongrádon, Tömörkényen és Dorozsmán, ahol a legtöbb trachomás beteg van, a minisztérium által kirendelt trachomaorvosok kezelik a betegeket, akik hetenként kétszer kötelesek kezelésre megjelenni az orvosok előtt. Az orvosok működése óta a helyzet javult. Egyedül Dorozsma képez kivételt. Itt állandóan emelkedik a betegek száma. Hetiön, egyetlen napon 203 új megbetegedést jelentettek be Dorozsmáról a tiszti főorvost hivatalnok.

Elkészült az aszfaltozási munka fele

Szakértői jelentés a burkolat anyagáról

(A Délmagyarország munkatársától.) Az aszfaltjavítási munkálatokkal kapcsolatban gyakran érkeznek a város hatóságához panaszok, amelyek szerint az ujonnan készített aszfaltburkolat sokhelyen besüpped, meggyűrődik. Dr. Pálffy József polgármesterhelyettes jelentést kért az ügyben a mérnöki hivataltól, amely állandóan ellenőrzi az aszfaltozási munkálatokat. A mérnöki hivatal jelentését most kapta meg a polgármesterhelyettes és annak alapján a következőket mondotta a Délmagyarország munkatársának:

— Az aszfaltozó vállalkozó eddig tizenöt ezer négyzetméter burkolatot készített el. Mivel a megrendelt burkolat összesen 30.000 négyzetméter, a munka fele elkészült. A mérnöki hivatal jelentése szerint a friss burkolatokból állandóan mintát vesznek és azt fel-

küldik analízis végett az anyagvizsgáló intézetnek. Az intézet első bizonyítványa most érkezett meg. A bizonyítvány szerint a megvizsgált minta teljesen megfelel az előírásnak, kifogástalan jó minőségű keverék. Így tehát az új aszfaltburkolaton mutatkozó süppedéseknek nem az anyag az oka.

— A szakértők megállapították, hogy ezek a süppedések nem aggyúosak, mert a nagy hőség következtében mutatkoznak a burkolaton és valószínű, hogy a hidegebb időjárás beállta után többé-kevésbé kismulnak. Megállapították a szakértők azt is, hogy ezek a süppedések még előnyösek is, mert a burkolat épségét biztosítják, megakadályozzák azt, hogy télen, amikor a fagy összehuzza az aszfalttréteget, azon repedések támadjanak.

A rókusai villatelep

Az ősszel befejezik a Kisbuvártó felülítését

(A Délmagyarország munkatársától.) A népjóléti miniszter — mint ismeretes — nemrégén harmincöt ezer pengő államsegélyt utalt ki a Kisbuvártó töltési munkálatainak befejezésére. Ezt a munkát az ősszel végzik el és így technikai akadályai nem lennének a feltöltött terület helyére tervezett villatelep felparcellálásának. Ehhez a területhez csatolják azt a jelenleg mezőgazdasági művelés alatt álló területet, amelyet a város még évtizedekkel ezelőtt a dohánygyárnak adott a gyártelep bővítésére. A dohánygyár tervezett kibővítése azonban elmaradt és egyre kevesebb a remény arra, hogy belátható időn belül végrehajtsanak a régi terveket. A város gróf Klebelsberg Kunó utján lépéseket tett a pénzügyminisztériumban és kérte a felhasználatlan terület visszaadását. Hosszas tárgyalások indultak meg a város és a pénzügyminisztérium között, végül is abban állapodtak meg, hogy a város visszakapja a dohánygyári területet, de megfelelő nagyságú csereföldet kell érte kijelölnie.

A csereföldet a felsővárosi szérűskert területéből és a mellette lévő bérföldekből jelölték ki. Az érdekelt bérlők bérleti szerződését fel is mondta a város, ezek a szerződések most, ősszel járnak le és így a felmondott parcellák feletti rendelkezési jog visszaszáll a városra.

A város hatósága most értesíti a kincstár

jogügyi igazgatóságát, hogy rövidesen sor kerülhet a csereföld lebonyolítására. A dohánygyár ősszel átadja a rókusai földet a városnak, ha a kincstár és a város között kötendő csereföld szerződést aláírják; tehát rövid időn belül megkezdhetnék a rókusai villatelep felparcellálását és a házhelyek eladását. A pénzügyminiszter kikötötte annakidején azt is, hogy a város az építkezés előmozdítása érdekében nem kérhet többet a villatelkekért, mint amennyit a szérűskerti csereföld ér, a telekvásárlók így nem fizetnek többet a rókusai telekekért, mint amennyit a telek nagyságának megfelelő földdarabért kellene fizetniük a körülmények között.

A város még ehhez a telekárhoz sem ragaszkodik. Mint emlékeztetés, egy évvel ezelőtt elhatározta a közgyűlés, hogy ingyen osztja szét a telkeket azoknak, akik vállalják az építkezési kötelezettséget és megtérítik a közüzemi költségeket. A felhívásra jelentkezett is néhány érdeklődő, de komoly jelentkezés alig volt és így az akció megfeneklett. A mai viszonyok közt senkinek sincs arra pénze, hogy villát építsen Rókuson, még akkor sem, ha a telket hozzá ingyen kapja. Valószínű, hogy a tervek megvalósítását a jobb időkre kell elhalasztani —, annyi haszon azonban mégis lesz belőle, hogy az ősszel harmincöt ezer pengő értékű munkát lehet elvégezteni.

Az idő

A Szegedi Meteorológiai Observatórium jelent: Időjárás helyzet (rádiójelentések alapján): A barometrikus maximum az Océánon 770 mm., a minimumok Islandon 750 mm. és Lettországon 755 mm. Csapadék Közép- és Észak Európában volt. Szegeden a hőmérő legmagasabb állása 25,2 fok Celsius, a legalacsonyabb 17,0 fok Celsius. A barométer adata nulláokra és tengerszintre redukálva reggel 757,4 mm., este 758,3 mm. A levegő páratartalma reggel és délelőtt 100 százalék. A szél iránya északi, erőssége 2—4. A lehullott csapadék 20,7 mm.

Időjárás a Délvidéken: Változókéony, aránylag hűvös idő, már csak jelentéktelen csapadékkal.

Sertéspestis Hódmezővásárhelyen

(A Délmagyarország munkatársától.) Hódmezővásárhelyen napok óta nagyarányban pusztít a sertéspestis. Az eddigi károk katasztrófális arányúak. Naponta százszámra viszik a köztisztasági telepre az elhullott állatokat. Az állategészségügyi hatóságok példátlan erőfeszítéssel igyekeznek gátat vetni a betegség terjedésének. Szerdán az elsőfokú állategészségügyi hatóság a sertés piacot bezárta, a forgalmat megszüntette.

A szentesi kubikusok pere

(A Délmagyarország munkatársától.) Ismeretes, hogy a Boldva-folyó szabályozásához Szegedről és a környékről szerződtek kubikusokat. Szentesről mintegy 100 kubikos szerződött el a vállalkozóhoz, azonban a munkát nem fejezték be, mert a munkahelyen a víz derékig ért. A szentesi kubikusok gyalogosan, illetve kényeszerrel felültek a téren háza és most pert indítottak az építést vállalkozó ellen azon az alapon, hogy a vállalkozó őket félrevezette. A kubikusok szerint a vállalkozó a szerződés alkalmánál egy szót sem szólt arról, hogy derékig érő vízben kell dolgozni, sőt azt állította, hogy könnyen munkálható, haza alajró van azó. Ezidél 27 kubikus indította meg a pert a vállalkozó ellen és fejenként 127 pengő követelmény költségeik fejében.

Elítélték a két év előtti trafikbetörés tettesét

(A Délmagyarország munkatársától.) Két esztendővel ezelőtt egy ifjatelemberekből álló társaság betört Kollauch Adámné Petőfi Sándor-sugárúti trafikjába és rengeteg dohányt vitt magával. A betörőket egy kivételével sikerült elfogni. Ezeket a bíróság elítélte, sőt már valamennyien le is töltötték büntetésüket. Az egyik betörőnek azonban sikerült megszöknie. A napokban a rendőrség elfogott egy Szűcs Antal nevű napszámost, akit csavargáson értek. Szűcs a rendőrségen beismerte, hogy azonos azzal a Szűcs Antallal, akit régóta keresnek a Petőfi Sándor-sugárúti trafikbetörés kapcsán. Szűcs Antalt vallomása után azonnal bezárították a szegedi ügyészségre, amely csütörtökön már bíróság elé is állította. Szűcs Antal ügyében dr. Szöllösy büntetőbíró ítélkezett. A betörő beismerte, hogy társaival együtt ő fosztotta ki egyik éjszaka a Kollauch-féle trafikot. A bíróság jogerősen négyhónapi fegyházbüntetésre ítélte.

Korzó Mozi Péntek szombat, vasárnap

A kínai detektív

izgalmas detektív történet 9 felvonásban. Főszereplő

Warner Oland

Azonkívül:

Asszonyok kegyence

víg kalandokba és izgalomokba bővekedő történet

Főszereplő: Victor Mac Laglen

Előadások 5 és 9, vasárnap 5, 7, 9 órakor

VARGA MIHÁLY költő-gyárosnál SZEGED

Aradi-ucca. 1 Telefon 11-69

Mindennemű kőtélárú, zsinór, zsák, ponyva, lótakaró, halász és tennisszáló, gyermek háló, tornaszerek

gyári áron kaphatók.

Belvárosi Mozi

Filmlékekért élvezheti a szezon két legnagyobb filmoperettjét egy műsorban.

Lehár Ferenc

Mosoly országa

Richard Tauber

a wienl állami nagy Opera kiváló művésznének főszereplésével.

Előadások 5 és 9, 9 órakor a nyári helyiségben

Péntektől vasárnapig

Mesék az írógépről

a leghíresebb szerelmi történet

Félix Brassart Hermann Thimig

és Renate Müller

főszereplésével